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Rugăciunile sfinţilor.
Apoc. 5, 8 ; S, 3. 4. (Sfârşit.)

Înaintea tronului lui D-nezeu sunt 
„cupe de .aur, pline de tămâiă, care 
sunt rugăciunile sfinţilor"'.

Dară oare fost-au rugăciunile noastre 
de până acuma „rugăciunile sfinţi
lor"* ? Oare cari rugăciuni nu sunt în 
cupele cele de aur?

1. Rugăciuni de masă fără de gând, 
pre cari numai gura le vorbeşte.

2. Rugăciunile obicinuite de dimi
neaţa şi seara, la cari nu să mişcă 
inima. încă şi rugăciunea în cămară 
poate fi fără de o lipsă lăuntrică şi 
fără de obiceiu sfânt ca o formă.

3. Rugăciuni mechanice de adu
nare : ,;în duch şi în adevăr“ să ne 
rugăm noi. Aceasta-i în public de 
multe ori prea greu.

4. Rugăciunile frumoase de festivi
tate. Cât deşert, frasic e de multe 
ori în aceasta!

5. Rugăciunile fără de inimă pen
tru. nepocăiţi. Acăruia inimă nu-i 
mişcată de soartea şi destinul celor 
pierduţi şi nu le pătrunde' sufletul 
ca o durere, a aceluia rugăciune nu 
ajunge la inima lui Dumnezeu.

6. Rugăciune fără de iubire pentru 
alţii. (I. Ioan 3, 14. 15.)

7. Rugăciuni din inime neîmpăcate. 
(Mat. 6, 12; Marc 11, 25.)

8. Rugăciuni fără dn credinţă. 
(Marc 11, 24; Jacob 1, 6. 7.)

9. Rugăciuni contra voiei lui Dum/ 4
nezeu. (I. Ioan 5, 14. 15.) J  A

10. Rugăciunile oamenilor păcătoşi. 
(Isa. 1, 15; 59, 1—3.)

Ach, numai dacă nu împiedică pă
catul patriei noastre în vrăjmăşiă 
.către Christos, uitare de Dumnezeu, 
nemulţămire şi necredinţă» biruinţa 
noastră! Aceasta-i unica, dară marea 
mea grijă. Oh, atunci voim noi ca 
odinioară Daniil să luăm vina popo
rului nostru pe noi şi să mărturisim: 
„Noi, noi am păcătuit şi am nele
giuit înaintea ta!“ Noi voim a măr
turisi păcatul nostru şi a poporului 
nostru şi voim după Ps. 130. a ne 
ruga după milă şi iertare, ajutor şi 
scăpare.

Ach, noi voim încă a cunoaşte şi 
recunoaşte, că până acuma a fost în ru
găciunile noastre, aşa multă făţărie 
pioasă. Sunt aşa multe'frase pioase pe 
terenuL religios, aşa multă nerealitate, 
cari sunt înaintea lui Dumnezeu o 
urîciune şi nu ajung la tronul lui 
Dumnezeu, cu atât mai puţin a fi lui 
Dumnezeu ca tămâiă sfântă, ca miros 
plăcut lui D-zeu în cupele cele de aur 
ca rugăciunile sfinţilor. Pentru aceea:

, Domnului te sfinţeşte,
Adunare ’n rugă!
Iisus îţi va trimete 
Poc sfănt In inimă“.

Dară cine sunt aceia sfinţi, cari să 
roagă ascultabil?
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1. Cei ce s’au îngrozit şi au tre
murat înaintea sfinţeniei precum odi
nioară Isaia şi Ioan. (Isaia 1, 1—6; 
Apoc. 1, 1—17.)

2. Cei ce să încred lucrului de 
sfinţire alui Christos. (Ioan li ,  19;
1. Cor. 1, 30.)

3. Cei ce aleargă după sfinţenie. 
(II. Cor. 7, 1; Ebr. 12, 14.)

4. Cari păşesc înaintea lui Dumne
zeu cu sfială copilărească. (Isaia 6,
2. 3; Apoc. 4, 10. 11; 5, 14.)

5. Cei ce să roagă în duch după 
voia lui Dumnezeu. (Isaia 4, 23.)

. 6. Cei ce au un interes sfânt către 
împărăţia lui Dumnezeu. (Isa. 62, 6. 
7.) „Câţi chiăpiaţi pre Iehova, nu vă 

r:odihniţi, şi nii-i daţi repaus 
■ 7. Cei ce strigă cu dor fierbinte: 
„Oh vino curând, Doamne Iisuse!M 
Cu aceasta rugăciune a Duchului 
sfânt închide Biblia. „Spiritul şi mi
reasa zic: Vino .. .a lare să pregă
tească acest războiu mare venirea lui 
Iisus? Oare să fie prin aceasta pro
gresată iînpărăţia păcei? Oare să 
mâne aceasta strîmtorare mare sufle
tele la Mântuitorul? ■

în tot cazul ar trebui să ne rugăm 
noi ca sfinţi. Şi pentru că rugăciunile 
noastre în cel mai bun caz rămân 
cu scădinţe şi neperfecte, auzi, ce să 
mărturiseşte la Apoc. 8, 3. 4.: „Şi 
alt înger a venit, şi sta la altar, având 
tămăitoare de aur; şi }i s’a dat tămâiă 
ca să o aducă cu rugăciunile tuturor 
sfinţilor pe altarul cel de aur, care 
este înaintea tronului. Şi fumul tă- 
mâiei cu rugăciunile sfinţilor s’a suit 
înaintea lui Dumnezeu din mâna în
gerului.“ Iisus, îngerul legământului, 
vecinicul archierău, pune rugăciunile 
şi meritele sale către rugăciunile no
astre, ca să aibe înaintea lui Dumnezeu 
miros plăcut şi efect. Aceasta dă spe
ranţă, îndrăzneală şi încredere la bi
ruinţă. Aliluia 1

„Sus dar la rugăciune, .
Strigaţi către Domnul!
Să rădicaţi mâni sfinte,
Să sfinţiţi tot corpul!“
' Din Wge.

Piericolul conformărei cu 
lumea.

Sfârşitul. De H. Meyer.

II. Conformai'ea cea odată începută 
închide în  sine un piericol foarte, mare, 
— 'piericolul:

1. Că conformarea cea odată înce
pută se va continua deci cu atât mai 
uşor şi cu atât mai mult, — aşa, cO 
dacă Dumnezeu nu lace cu aşa unii 
o deosebită minune a charului, aceea 
neoprit se va continua până la de
plina ruinare şi până la pierzare. 
Aceea-i foarte sigur, cu cât a înăin- 
tat conformarea unui creştin şi cu 
cât mai mult durează, cu atât mai 
puţină nădejde rămâne pentru mân
tuirea lui şi cu atât mai probabil 
este ruinul lui vecinie.

Creştinul conformat lumei nu mai 
este în Christos, ca să-i curgă din El 
tot mai nouă riuri de viaţă şi bine
cuvântare. (Ioan 15, 4—6.) El nu mai 
este în comunitate cu Dumnezeu, ca 
prin aceasta să-i curgă lui tot mai 
nouă puteri de viaţă. (I. Ioan 1, 6.7.) 
El nu mai este un membru viu în 
corpul Domnului, ca să poată avea 
parte în puterile binecuvântărei, cari 
iaşă din capul corpului. (Efes. 4, 15. 
16; Col. 2, 19.) El nu mai este pe 
calea cea nouă, vie, pe care să umblă 
sigur şi pe care nu este moarte. (Ebr. 
10, 20; Isa. 3o, 8. 9.) Creştinii cei 
conformaţi lumei o păţesc ca şi la- 
vina de neauă, care după, ce a început 
în mic a se forma, devine tot mai mare 
şi la cursul tot mai repede şi pe lângă 
creşterea cea tot mai repede să arunca 
ameninţând piericol în adâncime.

2. Că ce foarte, sau întreg confor
mat lumei cele de multe ori, dacă 
nu totdeauna, despre starea sa spiri
tuală, — mai mult nespirituală, des
pre piericolul cel mare în care să 
află, şi despre soartea cea înfricoşată 
către care merge, nici nu are cuno
ştinţă potrivita şi nici dorinţă a fi mân
tuit din aceea stare. Pe când el, ori 
cum zise ori şi gândea, să încredea 
charului lui Dumnezeii fără a se pocăi
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şi a se întoarce dela rătăcirea căii 
sale, a tras el charul lui Dumnezeu 
în desfrinare (Iuda 4.) şi Dumnezeu 
l-a părăsit. Pentru că Duchul lui 
Dumnezeu necontenit a întristat, stîns, 
n’a ascultat mustrarea lui, n’a luat 
la inimă, deci nu mai este altul care 
l-ar putea aduce la pocăinţă. „Că pă
mântul, care bea ploua venindă ade
seori preste el şi produce iarbă folosito
are acelora, cari îl lucră, capătă b-cu- 
vântare dela D-zeu. Iar care produce 
spini şi pălămidă, este netrebnic şi apro
ape de blăstem, că pe urmă va fi ars.u 
(Ebr. 6, 7. S; 10,26—81; Ioan 15,2-6.)

III. Dapoi oare nu există siguranţă 
de începutul şi continuarea conformărei 
cu lumea ?

Totuşi! Dară numai una , şi aceasta 
una este: ca noi îu creştinătatea no
astră, în posiţia noastră creştină şi 
viaţa noaslră creştină nici când să nu  
stăm locului, ci necontenit să propăşim 
şi să creştem. O stare în loc pe tere
nul vieţei nu există în general, cel 
mai puţin pe terenul vieţei spirituală; 
nu în starea credinţei, nu în starea cu
noştinţei, şi nu în starea păţaniei mân- 
tuirei ş i ' chaijului dumnezeesc. Este 
legea vieţei pentru toată creatura, în
deosebi pentru cei ce cred în Christbs, 
că în momentul, când înceată creşterea, 
propăşirea, adăugirea lui, să începe des
creşterea, scăderea şi cu aceasta con
formarea lui cu lumea, — s}a începiit.

Provocărilor, a creşte tot mai mult 
şi a propăşi în credinţă, în cunoş 
tinţă, în păţania mântuirei, în pietate 
şi în viaţa şi fiinţa dumnezească, în 
serviciu şi în asemănarea lui Dumc 
nezeu şi în urmarea lui Iisus a adăugi 
neîncetat, şi a alearga necontenit 
după deplina mântuire şi a o apuca 
aşa, sunt foarte multe! — Aşa numai, 
pre când facem aşat vom fi noi din p u 
terea lui D-zeu prin credinţă păziţi spre 
fericire. îndată ce înse noi lăsăm să ni 
se strămute oarecumva ţinta prin amă
girea Satanei şi poftele corpului nostru 
de substanţa lumei acesteia şi lucrurile 
ei şi creşterea noastră şi prosperitatea 
noastră în Christos încetează, s’a şi în
ceput conformarea noastră cu lumea.

La Ps. 92, 12. este scris: „Cei 
drepţi, creşte-vor, ca cedrul pe Liban.u
— Dară dacă nu ya mai creşte ? Deci, 
atunci va muri curând — şi se va 
usca! La Ioan 3, 20. zice Ioan: „El 
trebue să crească şi eu trebue să 
scad.“ Şi aceea-i fără de îndoială 
aşa: Nuiriai dacă El nu mai creşte 
în noi ? atunci viaţa eului nostru 
nu va mai scădea ci iarăşi creşte, 
adecă conformarea noastră către lume 
va începe. II. Tess. 1, 3. zice Pavel: 
„Credinţa voastră creşte şi iubirea 
fiecărui din voi sporeşte unul către 
altul.“ — Dară dacă credinţa lor nu 
mai creşte şi iubirea Io;* nu să spo
reşte? Atunci fără de îndoială vor 
scădea amândoi şi conformarea lor 
cu lumea va fi de sigur şi curând 
descoperită. Către Timoteiu (I. Tim. 
4, 15.) zice Pavel : „Ca creşterea ta 
în toate să fie descoperită.“ — Dară 
dacă creşterea lui nu să mai desco
pere? Atunci se va descoperi scăde
rea lui şi conformarea lui cu lumea.

I. Tess. 4, 1. zice: „Cum să cade 
să umblaţi, şi să plăceţi lui Dumne
zeu, aşa să prisosiţi tot mai mult şi v. 
10.: „Ca să sporiţi şi mai mult.“ — 
Iar dacă ei nu umblă aşa, ca să fie 
tot mai deplini şi tot mai deplini? 
Atunci au început a avea din viaţa 

• şi substanţa dumnezească tot mai 
puţin şi a se conforma lumei. La
1. Cor. 15, 58. cetim noi: „ ...spo
rind în lucrul Domnului tot mai mult."
— Iar dacă ei nu sporesc? Aceea-i 
sigur, atunci ei scad şi devin confor
maţi lumei. (II. Cor. 9, 5—11; Efes.
2, 21; 4, 15. 16; Col. 1, 11; 2, 19; 
I. Petru,2, 2.)

De voim noi să ajungem la cununa 
vieţei vecinice şi la chiămarea cere
ască, atunci necondiţionat trebue să 
urmăm cât mai punctual şi mai dep
lin exemplului lui Pavel. (Fii. 3,

, 7—14.) Noi' ar trebui cu atât mai 
mult s’o facem, cum şi nouă toate ne 
sunt dăruite în Christos, ca să o putem, 
numai dacă punem cu stăruinţă toată 
silinţă, şi de pofta cea trecătoare tot mai 
mult şi mai tare voim să fugim. (EI. 
Petru 1, 3—11.)
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X  PENTRU COPIII NOŞTRI. X
X  Colectat de B- r. X
♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Iubire invenţioasă.
Secretarul unei societate de missi- 

une spune: „Cunosc o biată femee 
bolnavă, care de mai mulţi ani zace 
in ospital. Lângă patul ei stă o pungă, 
din care trimete anual 10—12 coroane 
societăţii noastră de missiune. Ceteşte 
regulat foile noastre lunare şi fără 
deosebire să roagă pentru fiecare mis- 
sionar, despre care este acolo amintire.

Cunosc un om bătrîn, care are opt 
găini şi fiecare ou, care îl ouă acelea 
în ziua duminecei, îl pune în punga 
de missiune. Aceasta înştituţiune a sa 
o numeşte el societatea ouălor dumi- 
necale şi în anul trecut a trimes el 
18 mărci şi 55 pfennici la noi.

Ştiu despre o cumpănă de missi
une, care a adus 40 mărci, un măr 
(pom) de missiune, care a adus 35 
mărci, un nuc de missiune, care adus 
55 mărci şi un viţel de missiune, care 
a adus 40 mărci. Afară de acestea ştiu 
despre iepuri, pisice, paseri canare, 
albine, asini, plicuri de epistole, flori 
uscate, bucăţi de liîrtie adunată, care 
toate servesc missiunei: Iubirea cea 
invenţioasă a prietenilor săraci şi ne
cunoscuţi a missiunei, care vreau să 
facă Domnului Iisus un serviciu mic, 
e nesecabilă.

Copiii şi războiu lu i
Multe mâni lucră la aceea, ca mi- 

zeria cea cauzată de războiu să o po
tolească. Să colectează daruri pentru 
bieţii ostaşi, cari să luptă pentru pat
rie. Şi copiii să sâmt îndemnaţi la 
aceea, ca să ajute. Dintr’o şcoală de 
fete în Germania trimeseră crucei 
roşii 5 mărci cu următoarele şire: 
„Iubiţi ostaşii Noi fete mici din în- 
tîia clasă, vă trimetem aceşti bani, ca 
să puteţi iarăşi fi sănătoşi. Pentru 
aceea vă trimetem aceasta, pentru că

vă iubim foarte, aşadară de aceasta vă 
bucuraţi. Aceasta epistolă o scrisă în- 
văţătoresa noastră în locul nostru, pen
tru că noi ne ţinem încă la „1“ şi la 
K, dară noi am spus, că ce vrem să 
vă scriem. Dară am şi spus destul. 
Vă salută pre voi fetele mici din 
întîia clasă în H.u

Aşa-i că-i frumos lucru, când aşa 
fete mici fac deja ceva pentru ostaşi? 
Vă pun înainte o propunere; şi voi 
puteţi deja face ceva pentru ostaşi. 
Noi trimetem ostaşilor noştri în răz
boiu scrieri pentru cetit, pentru care 
ei sunt foarte mulţumitori. Dureros, 
nu le mai putem aşa multe trimete, 
cum am dori. Asta nu de acolo este, 
că tipografia noastră nu ar mai avea 
tipărituri, — oh nu, sunt destule, — 
ci pentru c*ă ne lipsesc banii şi nu 
vrem să facem datorie. Ce ziceţi la 
aceasta? Nu aţi vrea şi voi să ne 
ajutaţi a provedea pro ostaşii noştri cu' 
srieri ? Banii trebuc trimeşi la adresa 
fr. lui Scheffller in B.-pesta pe adresa 
cunoscută, de celelalte să îngrijeşte el.

Resplata sincerităţii.
La un om bogat, care cu mare pasie 

umbla la vânat, veni un ţăran, li spuse, 
că pământul lui e pe multe locuri căl
cat de caii vânătorilor, de cânii lor, aşa, 
că de pe acelea locuri nu va secera ni
mic. „O cunosc, iubite prietine, zise vâ
nătorul, de îmi vei socoti paguba, eu o 
voiu întoarce." Ţaranul zise, că după 
socotirea lui ar fi paguba cam 400mărci. 
Vânătorul îi plăti aceea sumă. Dară 
toamna tocmai acele locuri ’i produseră 
lui mai mult. Atunci din nou merse la 
vânătorul bogat şi-i duse napoi cele 400 
mărci. Vânătorul s'a bucurat foarte de 
aceasta sinceritate rară şi cu aceste cu
vinte: „Aşa ar trebui să facă oamenii 
faţă unii de alţii în totdeauna,*1 merse 
el în celalaltă odaiă, de unde aduse 2000 
de mărci, şi le dădu ţăranului cu aceste 
cuvinte : ia aceştia când o fi fiul d-tale 
cel mai mare de 21 ani, spune-i,,în ce 
chip a ajuns aceasta sumă în mânile 
d-tale.M Ţăranul a zidit casa sa pe 
sinceritate. \
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1 DIN FĂURIE. ţ  ♦ ♦ *♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Ca mai mare dorinţă a noastră, ar 

fi, de am putea scria despre pace, pu
nerea armelor în cămări, ba prefacerea 
lor în fere de pluguri; dară nu-i aşa. 
Despre pace a vorbi noi încă nu pu
tem, aşadară mai încercăm a scria 
ceva puţin despre luptele curgătoare. 
Italianii după lupta de 14 luni au ocu
pat oraşul Gorz, şi cu aceasta au ei 
cauză a să lăuda. Fireşte nu stau nici 
ai noştri neactivi, ci să luptă bărbă- 
teşte contra vrăjmaşului trădător.

Ruşii au ocupat în zilele acestea 
oraşul Stanislau în Galiţia şi stau în 
luptă crâncenă la Carpali. Fi fură în 
Carpati câtva respinşi, inse ei nu să 
lasă, că au adus multă trupă de om 
la front, despre care zic foile, că ar 
fi cam 3 milioane cât ţine frontul 
galiţian şi polonez.

Englezii şi francezii, deşi să arun
cară din nou cu mare putere asupra 
poziţiilor germane, nu mult le-a folo
sit, numai că avură pierderi mari. 
Germanii atacară în asta vreme mai 
de multe ori partea de mai aproape a 
Angliei cu aeroplanele şi Zeppelinii, 
şi nu puţină pagubă le cauzară pe 
apă şi pe uscat.

Turcii au avut in Caucaz câtăva 
înaintare şi respinseră trupele ruseşti.

în Balcani sunt numai lupte mici 
de anteposturi. Aşa e zisa, că puterea 
e în alte locuri ocupată, şi aici numai 
puţini stau, şi aceştia sunt slabi; aşa
dară ei mai aşteaptă. Fi să laudă cu 
acuşi. România ne-a declarat războiul.

Acestea sunt semnele nepăcei, dară 
să po£te, că pacea nici nu-i departe. 
Domnul iute poate da ordin, şi marea 
cea înfuriată să poate linşti. Dară El 
poate să şi pornească în clipa ochiu
lui cu cetele sale cereşti şi' ferecit 
servul, pre cari îl va găsi priveghiând. 
Domnului să ne rugăm, ca el să facă 
capăt rezbelelor şi să aducă curând 
împărăţia păcei.

** *

Acest râzboiu a întors foarte multe 
lucruri altcum, şi mai ales aşa, cum 
la mulţi nu le place; dară nu la toţi. 
Unii doriră de mult războiul, alţii, şi 
cari nu l-au fi dorit, s’au învăţat în tr- 
atâta cu el, că nici nu ar dori, să-i 
vază curând sfârşitul. Vulturii sunt 
paseri răpitoare, ei şi în vremea de 
pace îşi căutau prada lor în came şi 
stîrvuri. Lupii încă sunt animale răpi
toare, şi-ei umblau după pradă, came, 
şi iarăşi carne, fie aceea de animal 
ori de om, numai carne să fie. Astăzi 
să pot amândoi cu tot cu soţii lor să
tura de carne, carne, carne. . .  Dară 
oamenii nu sunt nici vulturi, nu sunt 
nici lupi. Şi totuşi sunt destui, cari 
sunt doară mai răi ca aceia. „Dapoi, 
zic ei, acuma-i aşa vremea! Toate 
s’au scumpit.“ Acuma nu ne mai 
scuteşte nici numele cel frumos de 
creştin, ca să nu fie între creştini nu 
puţini tâlhari, că aceia nu ştiu ce spune 
Petru apostolul când zice: „să nu aveţi 
libertatea (creştină) ca un acoperemânt 
a răutăţei“ ; ori doară nici nu vreu 
mulţi a şti ce-i scris acolo. (I. Petru 
(2, 16.) Oare să fie şi între noi de 
aceia ? Mi teamă, că da 1 „ Lăcomia de 
argint este rădăcina tuturor răutăţilor/ 
zice un alt apostol. Dară lăcomia de 
argint a fost nenorocirea lui Achan, 
şi lăcomia de argint a fost pierzarea 
lui Anania şi a Samfirei. Mă tem, că 
inima multora e pre îngreunată eu 
lăcomia de argint, şi nu-i va lăsa nici 
de cum a merge sus. Fraţilor,, de 
vedem pre alţii lacomi, să-i compă
timim, dară în aceea urîciune să * 
nu ne amestecăm. Să ne aducem 
aminte, că Domnul nostru poate veni 
curând şi de nu vom fi gata, nu vom 
ajunge în fericirea lui. Să nu gândim, 
că aceea bogăţie, care mulţi şi-o câş
tigă în zilele noastre pe calea nedreptăţii 
şi contra legei ţăreşti, va sta, dară cum 
vor sta ei odată înaintea aceluia, care ştie 
toată mişcarea noastră ? Şi chiar de nu 
ne-ar găsi şi ajunge pedeapsa.cea meri
tată a legei pământeşti, totuşi nu vom 
scăpa de acela ochiu, care pătrunde 
toate ascunsurile noastre. Iar Domnul 
Iisus zice: „Feriţi-vă de lăcomie, că
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viaţa omului nu sta în prisossinţa bo
găţiei !~

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
1 MISSIUNE. î
♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

* Botezuri în cercul Curticiului. In
mijlocul vremurilor triste de faţa încă 
ne-a dat Domnul ocasiune, c'a pre po
porul său împărtăşindu-1 în bucurie 
deosebită în cercul nostru modest prin 
aceea, că mai multe sufletele conver
tite pe baza mărturisirei lor şi la pro
pria lor dorinţă, să le putem primi în 
cercul nostru, asupra cărora s’a îm
plinit actul botezului în următoarele 
locuri: *

La 1. iunie în Szabadhely s’au bo
tezat 19 sufletele, 10,din loc, 1 din 
Kétegyháza, 1 din Opălos şi 1 din 
Kalodva.

La 12. iunie, a doua zi de Rusalii 
s’a botezat la Măriaradna 7 suflete, 6 
din loc şi 1 din Marosnagyvölgy, care 
venise de pe câmpul de luptă, dela 
frontul italian, de unde venise rănit 
şi tocmai era acasă lăsat.
. La 13. iunie iarăşi fură botezate 

13 sufletete la Bálinez în apa Temeşu- 
lui. 4 din Vizma, 2 din Bórafalva, 1 din 
Győröd (Giroda), 2 din Krassófüzes,
2 din Krimervăr şi 2 din Szpóta, aceşti 
doi din urma sunt pîrga din acest loc.

Aici a arătat Domnul un sămn mi
nunat a îngrijirei sale părinteşti de
oarece acolo adunare nu este, ci nu- 
deoarece de acolo tot însul să înde- 
mai pentru apă ara mers acolo. Dară de- 
oare ce după împlinirea actul de bo
tez cerul s’a înnuorat foarte şi s’a 
apropiat o vijolie mare şi văzurăm 
înainte, că nu putem îndeplini planul 
nostru, pentru că nu ştiurăm, că 
unde am găsi loc pentru aşa mulţi şi 
eram afară din comună. Dară Dom
nul s’a îngrijit, El a pregătit mai 
nainte loc pentru noi, înse noi nu o 
ştiurăm. El a trimes la apă o damă, 
care văzu, că noi încă am avea de 
lucru, dară nu-1 putem face pentru 
vreme, ea oferi de bună voiă, cu mare

dragoste propria ei locuinţă, că ne-o 
dă la dispoziţiune, ceea ce noi bu
curos primirăm, gândind, că şi dacă 
nu vom putea îndeplini lucrul pentru 
strîmtorare, dară baremi vom fi sub 
acoperimânt. Dară când am întrat, ne 
afiarăm într’o odaia mare, largă, unde 
puturăm comod îndeplini lucrul nos
tru, şi până când noi în casă lău
dam pre Domnul nostru, afară 
ploua nu pica ci să vărsa. Şi după 
ce.gătarăm cu toate iarăşi ieşi soa
rele. Iar noi ne-am încredinţat scutu
lui Domnului şi despărţindu-ne de 
olaltă, merserăm fiecare pe calea sa 
bucurându-ne, către locuinţele noastre.

E memorabil, că eu aceea femee, 
care ne dădu cu aşa mare dragoste 
casa ei, nici româneşte, nici ungu
reşte nu • ne puteam bine înţelege 
bine, că ea era germană, şi astfel 
nici ungureşte, nici româneşte nu ştia 
numai foarte puţin.

Domnul, care e bogat în toate, să-i 
răsplătească pentru aceasta faptă no
bilă; iar pre membri cei noui îi ţină 
în mila sa şi-i crească spre lauda şi 
mărirea numelui său.

Trimes, de Erdos Imre.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
i  LECTIUNI DE DUMINECĂ. X ♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Duminecă, în 3. Septembro.
36. Cum sufere şi cum să mângăiâ 

Pavel apostolul.
II. Corinlhcni 11, 21—33; 12, 1—10. .

Cuvânt de aur: „Chârul meu îţi 
ajunge, căci puterea mea se Săvâr
şeşte în slăbiciune.w (II. Cor. 12, 9.)

în lecţiunea noastră din urmă am 
auzit noi, cum a lucrat apostolul Pa
vel cu rezultat în Corinth şi apoi s’a 
întors la Efes. în absenţa lui s’au vîrît 
în comunitate învăţători rătăcitori, şi 
spre conbaterea lor scrise el din Efes 
întâia sa epistolă .cătră Corintheni şi 
acuşi după mergerea lui de acolo şi 
a doua epistolă, care noi o avem păs
trată, din care este luată şi lecţiunea
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de astăzi. Noi vedem în aceasta cât 
de dureros sâmţeşte Pavel pre cei ce 
strică pacea în comunitatea cea bo
gată de speranţă din Corinth, şi cum 
de mult doreşte, a îndruma pre cori'n- 
theni dela lucrul omenesc numai spre 
Isus. Acestui scop serveşte şi retro- 
privirea lui Pavel în viaţa, sa, care 
face conţinutul general a lecţiunei 
noastre.

Noi vedem, cum ne arată Pavel 
în privinţa vieţei sale, cum trebuia să 
suferă pentru Evangelie, dară şi bogat 
mângâiat. _

Pentru Duminecă, în IU. Soptembrc.

37. Prinderea apostolului Pavel.
Faptele 21, 17—10..

Cuvânt de aur: „Ci vei fi marto
rul lui către toţi oamenii de cele ce 
ai văzut şi auzit.“ (Fapt. 22, 15.

Pre apostolul Pavel îl atrase puter
nic, a serba zilele Rusaliilor în Ierusa
lim, aztăzi îl aflăm noi acolo. Este ult- 
tima amicabilitate, care ’i iertat lui 
la întoarcerea saso guste în comunitatea 
mamă. Dară în planul lui Dumnezeu 
era hotărît, că acuma şi Pavel sal 
onoreze pre Domnul în lanţuri. Cănd 
Dumnezeu a hotărît ceva asupra omu
lui, atunci trebue şi paşii, cari erau so
cotiţi la aceea, săi întoarcă careva soar- 
te, numai la aceea servească, a o 
aduce şi a o grăbi aceea. Aceasta ne 
arată şi lecţiunea noastră.

Noi privim prinderea lui Pavel. La 
aceasta observăm noi: I. la vizita lui 
Pavel de Rusalii în Ierusalim sau la 
ocasiunea spre prinderea lui Pavel. 
(v. 1-26.) II. la îndeplinirea prinderei 
lui înaintea templului în Ierusalim, (v. 
27-28.)

Dumineca, în 17. Septembre.
38. Pavel ap. ca prins în tabera

romanilor.
Faptele 22, 1— 30.

Cuvânt de aur: „Adăpostul meu şi 
cetăţuia mea, Dumnezeul meu, în care 
mă încred/ (Ps. 91, 2.)

Noi am văzut în lecţiunea noastră

din urmă, cum era Pavel în pericol, 
a fi de poporul înfuriat ucis cu pietre 
ca un despreţuitor de templu, dară prin 
întrevenirea sutaşului roman fu el 
scăpat. La cererea lui capătă îngă
duinţa, a ţinea de pe treptele munte
lui Sion o vorbire către poporul adunat. 
Aceasta vorbire şi rezultatul ei de mai 
aproape nu să spune nouă în lecţiunea 
de aztăzi. Conţinutul vorbirei salei este 
întregul curs a vieţei sale, şi îndeosebi 
istoria pocăinţei lui ca să convingă 
pre ascultătorii săi, ce trebuia să facă 
el în ascultare către Dumnezeu.

Noi privim pe Pavel cel prins în ta
bera romană. La aceasta observăm 
noi: I. Relroprivirea vieţei sale în vor
birea către popor: 1. Căile sale de 
rătăcire ca om firesc. 2. Căile milei lui* 
Dumnezeu în pocăinţa lui. 3. Căile 
sale dintîiu în serviciul luilisus Chris- 
tos. (v. 1—21.) II. Liniştea sa suflete
ască judecata contrarilor săi iudei şi 
păgânf. (v. 22—30.)

Duminecă, în 23. Septembre.
39. Pavel un martor puternic alui lisus.

Romani 1, 1—16.

Cuvânt de aur: „Dară viez; înse nu 
eu, ci Christos viază în mine.u Gal. 2,20.

Lecţiunea noastră de aztăzi numeş
te pre apostolul Pavel „un martor 
puternic alui lisus“. Şi acela era el în 
fapt Pentru aceea să ne fie el nouă un 
exemplu, care săi urmăm. Pentru aceea 
trebue să ne-o lămurim, ce la făcut 
pre el că aşa un martor alui lisus. 
Şi la aceasta voim a da. trei feliuri 
de respunsuri: I. Pentru că el ocupa 
poziţia cea potrivită către Domnul său.
1. El să sâmţi ca un rob alui lisus
2. El era un rugător. V. 10. ne-o spune.
II. Pentru că el aceea aducea, ce lip
sea oamenilor mai mult 1. Nu legi 
şi prescrieri noui 2. Ci o veste măre
aţă a mântuirei 3. El mijlocea pute
ri V. 16. că numesje Evangelia o 
„putere alui Dumrtezeu" III. Pentru 
că el era un missionar adevărat. 1. 
El văzu înaintea sa o problemă clară 
şi îngrădită. „Ales a predica Evan
gelia lui D-zeu.w (v. L) 2. El să sileşte,
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a fi la toţi de toate. 3. El să lăsa prin 
fiecare rezultat îndemnat laputere înou- 
itâ. 4. El să privi în toate ca datornic.

Duminecii, In 1. Octobre.
40. Planul cel zădărnicit.

Faptele 23, 1— 33.
Cuvânt de au r: „Se vor lupta asupra 

ta, dară nu te vor învinge ; căci eu cu 
tine sunt, zice Iehova, ca să te scap.“ 
(Ier. 1, 19.)

Noi am auzit in duminecile din 
urmă despre prinderea lui Pavel şi 
despre starea Iui ca prins în tabera 
romanilor. Apoi auzirăm noi, ce un 
martor puternic era el prin Christos, 
care îl făcea tare. Astăzi auzim noi, 
că vrăjmaşii lui n’au fost îndestulaţi 
cu aceea, că el era prins, ci plănuiau 
a-1 ucide pe o cale vicleană. Dară 
Domnul ştie planurile oamenilor, că 
sunt deşerte, şi le poate şi zădărnici. 
Aşa şi aici zădărnici El planul iudei
lor fanatici şi-şi valoriză planul său, ca 
servul său să ajungă şi până la guver 
natori şi regi, ca să le vestească vestea 
mântuireiprin Iisus Christos. Mai târ
ziu vom auzi noi şi despre aceasta acti
vitate a lui. _____

Duminecă, In 8. Octobre.
41. Pavel înaintea lui Felix.
Faptele 24, 1—21: 26, 22—27.

Cuvânt de aur: Fapt. 24, 16.

Prpchiămarc!
In luna lui August fură toţi aceia 

abonatori, cari cu taxa abonamentului 
pentru foaiă au rămas în restanţă, prin 
epistole îndemnaţi şi rugaţi, ca să tri- 
meată banii. Noi o făcurăm în limba 
maghiară, deoarece aici nu avem pre 
nimene, care ne-ar scria-o româneşte. 
De cumva careva nu o fi înţeles-o, să-i 
fie aici ajutat. Suma din a 2-lea şir a 
epistolei însamnă datoria totală, de-a 
stânga din jos e pus câte una pentru 
câte exemplare şi pe câţi ani. Ca ade

vărat nu ar trebui să fie cu greu iu
biţilor fraţi şi surori, a trimete aceste 
sume cât mai iute. Ca se vă o uşu
răm, am alăturat către fiecare epistolă 
de îndemnare şi un şec (ca o vechslâ) 
dela cassa de păstrare de poştă, aşa 
că.nici portul poştal nu aveţi a plăti 
la trimeterca banilor. Noi ne aflăm 
int’o vreme grea de războiu, toate 
sunt scumpe şi trebue plătite cu ba
nii gata. Cauza Domnului meritâ, ca 
noi în toate lucrările să fim punctu
ali, mai ales în plăti rea datoriilor* 
Gândiţi-oă numai, iubiţi fraţi, că voi 
cauzaţi mult lucru missiunei, mai în 
tot anul 2—3 îndemnări. Câtă scriere, 
şi spese poştale trebuesc. Toate ace
lea le-am putea noi păstra, dacă aţi 
lua în samă cuvântul lui Dumnezeu 
la Romani 13, vers 8. şi aţi urma:.* 
„Nimărui nu fiţi cu nimic datovi“. ' 

Pentru aceea sunt toţi on. abona
tori cu amicabilitate şi din inimă ru
gaţi, a lua aceasta cerere a noastră 
la inimă şi îndată a trimete taxa pentru 
foaiă. Cât de neplăcut o şi facem dară 
suntem din car contrar siliţi, la toţi 
cei ce nu plătesc, să oprim trimete- 
rea foiei.

Gândiţi fraţilor, dacă voi plătiţi da
toria voastră, atunci faceţi prosperare 
lucrului Domnului. Dincontra dacă ră
mâneţi încă mult timp datori, ne îm- 
piedecaţi şi ne opriţi pre noi, ba voi 

y  ne-o faceţi cu neputinţa a împlini da- 
torinţele noastre şi aduceţi cu aceasta 
ruşine lucrului Domnului.

Aşadarâ luaţi epistolele înderanăto- 
are la mână, cântaţi cât datoriţi, pu- 
neţi-vă jos şi scriaţi şecul postai, care 
sună pe numele fr. lui Welker şi-l 
trimeteţi iute la poştă, şi veţi vedea, 
cât de uşor vă va pica, când odată 
ştiţi: acuma nu mai datoresc, ca şi 
când s’ar fi dus o piatră de pe inima 
mea! Tipografia Baptiştilor din Unga
ria, J. Welker.
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